

庆祝新中国成立70周年

共享伟大荣光 共筑复兴伟业 共创美好未来

新中国成立70周年庆祝大会侧记



■ 今天上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行,广场上竖立着“1949 国庆 2019”的大型字牌 新华社记者 谢环驰 摄

庆祝中华人民共和国成立70周年招待会在京隆重举行,习近平出席招待会并发表重要讲话

站起来 富起来 强起来 “当惊世界殊”

据新华社北京9月30日电 庆祝中华人民共和国成立70周年招待会30日晚在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调,在新的征程上,我们要高举团结的旗帜,紧密团结在党中央周围,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结,保持党同人民群众的血肉联系,大力弘扬爱国主义精神,凝聚成一往无前的力量,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上的讲话 习近平

女士们,先生们,同志们,朋友们:

在这金秋送爽的美好时节,我们迎来了中华人民共和国成立70周年。此时此刻,全国各族人民、海内外中华儿女都为我们伟大的人民共和国70华诞祝贺,为祖国史诗般的进步礼赞。

70年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民勇于探索、不断实践,成功开辟了中国特色社会主义道路,推动中国特色社会主义进入新时代,中国大踏步赶上了时代,中国人民意气风发走在了时代前列!

70年来,中国人民发愤图强、艰苦创业,创造了“当惊世界殊”的发展成就,千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性划上句号,书写了人类发展史上的伟大传奇!

70年来,中国人民奉行独立自主的和平外交政策,坚持和平发展道路,坚持在和平共处五项原则基础上发展同各国的友好合作,为推动构建人类命运共同体、推动人类和平发展的崇高事业作出了重大贡献!

70年在人类历史长河中只是弹指一挥间,但对中国人民和中华民族来讲,这是沧桑巨变、换了人间的70年。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。对此,每个中华儿女都感到无比自豪!

在这里,我代表党中央、国务院,向全国各族人民、全体共产党员,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高的敬意!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和广大海外侨胞,致以诚挚的问候!向支持和帮助新中国建设事业的友好国家和国际友人,致以衷心的感谢!

同志们,朋友们!团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上的一切风

险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

在新的征程上,我们要高举团结的旗帜,紧密团结在党中央周围,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结,保持党同人民群众的血肉联系,大力弘扬爱国主义精神,凝聚成一往无前的力量,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

同志们,朋友们!我们要继续全面贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,严格按照宪法和基本法办事,我们相信,有祖国的全力支持,有广大爱国爱港爱澳同胞的共同努力,香港、澳门一定能与祖国内地同发展共进步,明天一定会更好!

我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,深化两岸经济文化交流合作,造福两岸同胞。实现祖国完全统一,是大势所趋、大义所在、民心所向,是任何人任何势力都无法阻挡的!

我们要高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,坚定不移走和平发展道路,坚持对外开放,同世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体,让和平与发展的阳光普照全球。

同志们,朋友们!中国人民是伟大的人民,中华民族是伟大的民族,中华文明是伟大的文明。历史照亮未来,征程未有穷期。我们坚信,具有5000多年文明历史、创造了新中国70年伟大成就的中国人民和中华民族,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上,必将书写出更新更美的时代篇章。

现在,我提议:为中华人民共和国成立70周年,为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康,为中国人民同世界各国人民的友谊和合作,为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康,干杯!(新华社北京9月30日电)

习近平会见中国女排代表强调 大力弘扬新时代女排精神

■ 习近平指出,广大人民群众对中国女排的喜爱,不仅是因为你们夺得了冠军,更重要的是你们在赛场上展现了祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌。女排精神代表着一个时代的精神,体现了中华崛起和拼搏的时代最强音。

■ 习近平强调,全面建设社会主义现代化强国,需要在各方面都强起来。实现体育强国目标,要大力弘扬新时代的女排精神,把体育健身同人民健康结合起来,把弘扬中华体育精神同坚定文化自信结合起来,坚持举国体制和市场机制相结合,不忘初心,持之以恒,努力开创新时代我国体育事业新局面。希望中国女排继续加油、再接再厉,期待你们在东京奥运会取得优异成绩。(据新华社北京9月30日电)

时钟滴答作响。今天上午,天安门广场两侧,4K 高清大屏镶嵌在寓意红色基因连接历史、现实和未来的大型景观建筑“红飘带”上,伴随着屏幕上钟摆律动,闪耀起一组组数字:1949、1959……一直跳动到2019。

上午10时,庆祝中华人民共和国成立70周年大会隆重举行。天安门广场上,全体肃立,正阳门前,礼炮轰鸣,70响炮声,仿佛历史跃动的脉搏,诉说着56个民族的中华儿女70载春华秋

实的拼搏。隆隆礼炮声中,一阵铿锵有力的脚步声,吸引着人们把目光投向人民英雄纪念碑的方向……

军容威武的国旗护卫队护卫着五星红旗,从人民英雄纪念碑的台阶上拾级而下,向着天安门广场北端的旗杆基座大步走来。222人组成的国旗护卫队,在亿万双眼睛的注目下,沿着古城轴线上,在天安门广场上竖立着的“1949 国庆 2019”中间走过,整齐划一地踏出168步正步,寓意着新中国成立70周年和中国

共产党成立98周年。两侧观礼台仿佛形成一条“时光隧道”,从人民英雄纪念碑,到五星红旗升起的地方,浓缩着革命先烈奋斗的历程。

天安门城楼上,习近平等党和国家领导人,同数百位其他领导同志和观礼代表一起,神情庄重地凝望着行进中的五星红旗。“起来!不愿做奴隶的人们……”雄壮的《义勇军进行曲》唱响,升旗仪式开始。天安门城楼上,习近平等党和

国家领导人和观礼来宾齐声同唱,天安门广场上,数万人纵情高歌……

这是万众一心的时刻,这是壮心不已的时刻。天安门广场上,所有凝固了历史的建筑都是见证——那修建于600多年前的天安门城楼,曾目睹八国联军铁骑肆虐,曾聆听五四爱国运动救亡呼告,曾记录中国人民从此站起来的伟大宣言。今天,她又把一个神圣时刻铭记:这是经历70载风雨沧桑,取得辉煌成就的新时代

中国,一步步走向复兴的重要时点。47秒,五星红旗升至旗杆顶端,在万众欢呼声中高高飘扬。旗帜鲜艳,汇聚热切目光,旗帜飘扬,辉映历史画卷。

习近平在天安门城楼上发表重要讲话。“没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,

中国人民团结起来谋发展,未来肯定一天比一天好。“听了总书记的讲话,更有信心!”

上海浦东海事局危防中心主任陈维告诉记者,今天受邀现场观礼,感受到了中华民族伟大复兴的脚步越走越坚定。“作为成长在新时代的一线劳模代表,我将更加坚定信念,不忘初心,牢记使命,为我们祖国更美好的明天努力奋斗!”

特派记者 潘高峰 范洁

70年前的10月1日,第一面五星红旗冉冉升起,新生的人民共和国迎着朝阳出发,一路披荆斩棘,一路凯歌行进,把一个又一个胜利写在这片古老的土地上。

70年后,迎着又一个10月1日的晨曦,新长征路上的人民共和国,重整行装再出发。在新中国成立70周年的历史性时刻,近14亿中华儿女满怀喜悦和豪情,共庆人民共和国华诞,共享伟大祖国荣光!

时间是伟大的书写者,记录走过的足迹,写下历史的华章。新中国成立70年来,中国大地沧海桑田,我们伟大祖国的面貌、伟大人民的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的大变化。70年风雨兼程,70年砥砺前行,中国共产党带领人民开启筚路蓝缕的创业征程,掀起气壮山河的建设浪潮,闯出波澜壮阔的改革之路,张开拥抱世界的开放胸怀,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。以党的十八大为标志,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天,曾

经温饱不足的人们,即将迈入全面小康;曾经一穷二白的中国,巍然屹立于世界东方;曾经积贫积弱的民族,迎来伟大复兴的光明前景。正如习近平总书记豪迈宣告:“历史充分证明,中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界,而且善于建设一个新世界。展望未来,中国的发展前景无限美好。”

雄关漫道真如铁,人间正道是沧桑。70年来新中国的发展历程,充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获。习近平总书记高度评价:“无论是在中华民族历史上,还是在世界历史上,这都是一部感天动地的奋斗史诗。”

1949-2019,这一部感天动地的奋斗史诗,印证了中国共产党的初心和使命。实现中华民族伟大复兴,是近代以来中华民族最伟大的梦想。中国共产党一经成立,就义无反顾肩负起“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的历史使命。新中国70年巨变的根本原因,70年历史性变革的内核逻辑,就是中国共产党的领导,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色

奋斗的史诗 复兴的伟力

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十周年

社会主义制度的最大优势。在前进道路上,这个立志于千秋伟业的人民政党,牢记初心使命、推进自我革命,始终是中国人民和中华民族的主心骨,始终是复兴征程上的坚强领导核心。

1949-2019,这一部感天动地的奋斗史诗,铸就了中国特色的社会主义成功与辉煌。在新中国70年的持续探索中,特别是在改革开放40多年的伟大实践中,我们开创和发展了中国特色社

会主义,从根本上改变了中国人民和中华民族的前途命运。中国特色社会主义的巨大成功,用事实宣告了“历史终结论”的破产,宣告了各国最终都要以西方的制度模式为归宿的单线式历史观的破产。70年来形成的中国特色社会主义制度和国家治理体系,显示出强大生命力和巨大优越性。今天,我们的道路越走越宽广、我们的理论不断发展、我们的制度日趋成熟,我们的文化持续繁荣。历史必将证明,中国特色社会主义,是一条引领中华民族走向伟大复兴的实践中,我们开创和发展了中国特色社

会主义,从根本上改变了中国人民和中华民族的前途命运。中国特色社会主义的巨大成功,用事实宣告了“历史终结论”的破产,宣告了各国最终都要以西方的制度模式为归宿的单线式历史观的破产。70年来形成的中国特色社会主义制度和国家治理体系,显示出强大生命力和巨大优越性。今天,我们的道路越走越宽广、我们的理论不断发展、我们的制度日趋成熟,我们的文化持续繁荣。历史必将证明,中国特色社会主义,是一条引领中华民族走向伟大复兴的实践中,我们开创和发展了中国特色社

共同创造人类的美好未来。时代大潮滚滚向前,复兴伟力不可阻挡。当今世界正经历百年未有之大变局,实现中华民族伟大复兴正处

于关键时期,我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。展望未来,是书写新的历史;对未来最好的把握,就是开创更美好的未来。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,万众一心、众志成城,在实现中华民族伟大复兴的新长征中创造新的更大奇迹!祝福伟大祖国更加繁荣昌盛!

祝福中华民族昂首走向复兴!(载今日《人民日报》) 据新华社北京9月30日电